

5 Gáblík na ulici

Škeble? Placky? Fish and chips? Historie pouličního občerstvení sahá až do antiky!

6 Ve službách dámy

Převlečen za Venuši vyzýval Ulrich von Lichtenstein ostatní rytíře k souboji kvůli ženě, která jím pohrdala!

10 Laurin a Klement

Slavnou značku, která doslova stvořila český automobilový průmysl, dali dohromady knihkupec a strojní zámečník

**14 Jak to bylo s Atlantidou?**

Bájnou civilizaci, kterou bohové smetli do moře, si filozof Platón vymyslel. Co ho však k tomu inspirovalo?

19 Kolaborant, nebo spasitel?

Miloš Havel vždy věděl, že se chce věnovat filmu – ne jako režisér nebo herec, ale jako stvořitel Barrandovských ateliérů!

22 Lidé a moře

Naše předky mořské hlubiny děsily. Tak moc, že si do nich přimysleli nejrůznější božstva a ty nejhrůzivější stvůry...

**28 Nesmírně zrudnutí princové**

Následníci trůnu se k vládnutí nedostali, a tak trávili čas popíjením, milostnými dobrodružstvími a hazardními hrami...

32 Uchovám říši pro syna!

Staroegyptská královna Ahhotep vládla místo nezletilého syna a musela si poradit s cizími válečníky i domácími vzbouřenci

34 Perla vsazená do smaragdu

Středověký komplex paláců a pevností Alhambra stojící u španělské Granady je skvostnou ukázkou maurské architektury

**40 Příliš silné pivo**

Keltský truňk by nám nejspíš nechutnal a v množství menším než velkém by nás klidně i otrávil!

42 Skutečný život J. R. R. Tolkiena

Autor Hobita a Pána prstenů se musel vyrovnat se ztrátou rodičů, prožil osudovou lásku a třásl se strachy v zákopech

46 Nevěsty se šiřatou hlavou

Kolem roku 500 žily na území dnešního Bavorska ženy s podivně deformovanými hlavami. Co na to říkají genetické analýzy?

**Kdo si hraje, nezlobí**

Naši předkové se uměli bavit! I když se přitom málem udusili moukou, popálili si ruce a zpřeráželi údy i nábytek...

52 Královnou proti své vůli

Maud z Walesu, vnučka královny Viktorie, chtěla jediné: zůstat v Anglii. Ve Švédsku, kam se provdala, si nikdy nezvykla

58 Tajemství děravých hlav

Pravěcí léčitelé otevírali pacientům lebky za velmi primitivních podmínek. Přesto překvapivě dost operovaných přežilo!

**60 Mezi revolucemi**

První polovina 19. století? Napoleon je poražen u Waterloo, a i když viktoriánská Anglie prosperuje, hned vedle umírají lidé hladu